

СУББОТА
21
МАРТА
1998 год
№23 (5850)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1973 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Постановление губернатора
Губернатор края А. Черногоров подписал постановление "О порядке использования продовольственного зерна регионального фонда". Согласно этому документу для упорядочения системы платежей между предприятиями, осуществляющими снабжение населения хлебом, и в целях своевременного возврата бюджетной ссуды вводятся изменения в порядок использования регионального продовольственного фонда и средств, переданных в оперативное управление ГУП ПСК "Ставропольагроуниверсал".

(С. П.)
Не потерять отрасль

Состоялось заседание коллегии управления сельского хозяйства с участием приглашенных на него главных зоовет-специалистов сельхозпредприятий. Рассматривался вопрос обоснованного сокращения поголовья скота и снижения продуктивности за 2 месяца текущего года.

Информацию сделал начальник отдела животноводства П. А. Кирилов. Заслушивались на коллегии С. И. Степанищева, В. С. Ходорыч, Н. Б. Голубь - главные специалисты СХПК "Зольский", СХП "Марьинское" и ТОО "Зубр". Вел заседание начальник управления сельского хозяйства Г. В. Макаров, принял в нем участие заместитель генерального директора племобъединения "Ставропольское" Н. И. Марченко.

По обсуждаемому вопросу принято соответствующее постановление.

(СОБ. ИНФ.)

Сороконожка

В ЭХ "Новопавловское" начался сев ярового ячменя. В поле вышел новый агрегат "Конкорд" (таких в крае всего два, на всю Россию - 20), который выполняет сразу несколько операций: культивирует, сеет и вносит удобрения.

У него сорок колес, за один день механизаторы В. Маркушин и Н. Ищенко засеяли поле в 80 гектаров.

(СОБ. ИНФ.)

Наш гражданский протест

Обращение Кировского РК КПРФ к жителям Кировского района.

Товарищи! Дорогие кировчане!

Кировский районный комитет КПРФ обращается ко всем честным людям, ко всем патриотам нашей Отчизны.

Дорогие друзья, над нашей Родиной нависла страшная беда. Правящие власти страны настойчиво претаскивают принятие Закона о купле-продаже нашей земли. Они настоятельно выполняют указания Запада. Ведь только что и осталось у нас - так это земля. Остальное все уже продано. Запад хочет добить до конца Россию. Поэтому и требует от нашего антинародного режима продать нашу землю.

А кто ее купит? Землю купят дельцы, воры и зарубежные воротилы бизнеса, а у простых лю-

дей нет денег для покупки земли.

Если допустить принятие такого закона, Россия превратится в колонию, а ее народ - в рабов.

Товарищи, объединяйтесь в единую мощную силу! Не позволим продать нашу землю, а нас поработить. Пишите протесты в Конституционный суд, в Совет Федерации, в Госдуму, требуйте недопущения купли-продажи земли нашей Родины!

Поставим свои подписи в знак протеста против продажи нашей святыни, земли русской.

(Принято единогласно на Пленуме Кировского РК КПРФ 14 марта 1998 года.)

А. СЕРОВ, Г. ЦАРАНОК,
М. МОРОЗОВ, В. РЫМАР,
А. ПАНЧЕНКО, Г. МАКАРОВ.
(Всего 22 подписи).

Внимание! До окончания льготной подписки на второе полугодие осталось 10 дней. Еще можно успеть. Торопитесь!

• Зимовка на ферме



С целью ознакомления с ходом зимовки скота мы побывали на МТФ №4 СХП "Марьинское". Застали за работой специалисты: заканчивался февраль, и они готовили месячный отчет.

Заведующая фермой Лидия Николаевна Куценко встретила нас дружелюбно и тут же ввела в курс дела. Ферма довольно большая, всего скота содержится 590 голов, в том числе фуражных коров 475. В целом зимовка, считает она, проходит нормально. И помещения были своевременно подготовлены, и корма заготовлены. Есть сено, сенаж, сено, гранулы. Плохо только, что концентратов нет, сочных кормов тоже. Может быть, поэтому и не могут пока похвастаться высокой продуктивностью, но все же показатели на четвертой ферме несколько выше, чем на третьей, которая находится в тех же точно условиях.

И Лидия Николаевна привела данные за истекший год. От каждой фуражной коровы по 1829 килограммов молока налили, а всего - 8413 центнеров, получили приплода 531 голову.

Можно бы сделать больше

- Конечно, нам далеко до таких показателей, которые имеют животноводы ГПЗ "Комсомолец", СХПК "Коммая", СХП "Горнозаводское", - говорит Л.Н. Куценко. - Из районной газеты знаем, что они добиваются лучших результатов. Но мы еще не исчерпали все свои возможности и резервы, и думаю, что в нынешнем году поработаем лучше. Самое главное для нас - это корма, качественные, сбалансированные по рациону и разнообразные. Не зря же ведь говорится, что молоко у коровы на языке. За людей наших могу смело поручиться (24 дойки и 12 скотников - основная сила нашей фермы) они очень добросовестные. То же самое можно сказать о тех, кто ухаживает за молодняком, и о специалистах. По итогам прошлого года первое место заняла дойка Вера Васильевна Макагон, которая при плане 2044 надоила от фуражной коровы по 2329 килограммов молока. Превзошла доведенное задание также Балентина Федоровна Сыроватко, ее результат - 2246 килограммов. Среди скотников лучшими признаны Александр Петрович Казанцев и Александр Иванович Карицкий. Невозможно обойтись и без таких работников, как электрик Сергей Петрович Васильев, плотник Николай Иванович Белоусов, ветврач Сергей Юрьевич Дягилев.

И далее руководитель фермы еще много говорила о своих людях, о делах и планах коллектива, о проблемах. За-

метила, что специалисты и руководство хозяйства во главе с новым директором М. Е. Москвиным стали больше уделять внимания животноводству. Идет речь о том, чтобы объединить в одну две МТФ - четвертую и пятую - с целью рационального использования и помещений, и кормов. Экономически это должно себя оправдать, к тому же есть возможность пополнить стадо нетелями в количестве 240 голов. Сейчас только на МТФ №4 из-за отсутствия поголовья законсервированы и пустуют три корпуса, не полностью заполнено родильное отделение. Трудности с запчастями к доильным аппаратам, нет вакуумных насосов. И не потому, что их нельзя приобрести, нет денежных средств на это - хозяйство находится в тяжелом финансовом положении.

- Не хочу жаловаться, но скажу, - вступает в разговор ветврач фермы, специалист с высшим образованием, работающий здесь шесть лет, С.Ю. Дягилев, - что в последние годы стало работать сложнее мне как ветврачу. Раньше не было такого, чтобы лечить ту же корову было нечем. А сейчас с медикаментами целая проблема - нет их, а

если и выделяется, то самый мизер. О белковых кормах тоже надо побеспокоиться агроному нашего хозяйства, и горюх надо сеять, и сою, и свеклу. Тогда и рацион можно составить соответствующий, и продуктивность возрастет, и заболевания будет меньше.

О том, что коллектив на ферме трудоспособный и терпеливый, говорила и бухгалтер Татьяна Николаевна Яшкун. Вот если бы людей поддержать материально - уже целый год они не видели зарплату, хотя она и новысокая. Правда, есть возможность выплатить молоко, корма, молодняк по доступным ценам. За 20 копеек можно питаться в столовой фермы. Сейчас вот стали оплачивать за пользование водой производить в счет зарплаты. Но все это, заметила бухгалтер, не может компенсировать элементарные запросы животноводов, когда семья ждет денег.

Н.КИРЬЯНОВ



Фото В. ПОКИДЬКО

Пионерия: за и против

26-ое февраля 1998 года можно считать днем рождения Кировской пионерской дружины, в этот день прошел ее первый торжественный сбор во Дворце культуры г. Новопавловска.

Первым пунктом в повестке дня значился прием в пионеры. Под звуки марша 80 мальчишек и девчонок Орловской, Комсомольской, 1-ой и 2-ой городских школ торжественно построились на сцене ДК, красные галстуки — на поясах перед грудью. Среди гостей были также Горнозаводская школа, СШ №13 и 33.

Пионеры прошлых лет обратились с напутственным словом. А.П. Погорелова — еще школьницей была она отрядной вожатой, потом работала пионервожатой в СШ №2, заведовала отделом по работе среди школьной молодежи и пионеров в райкоме комсомола, — рассказала, как пионеры 2-ой школы собрали металлом на памятник Павлу Морозову, чье имя носила школьная дружина. На открытие памятника приезжала мать Павла. Сегодня отноше-

ние к поступку и личности Павла Морозова неоднозначно, и памятник ему в СШ №2 демонтирован, но когда-то это были идеалы, в которые верили, конкретные дела, результаты которых видел каждый.

Письмо К. И. Ткачевой,

нужна, честь, добро и справедливость будь готов!", которым заканчивал свое выступление каждый из ветеранов.

Во-вторых, утвердили Устав, символику и атрибуты районной дружины. За основу взят краевый устав, в который вне-

дившегося в районе конкурса. Выбрали актив районной дружины из десяти человек, собираясь он будет не реже двух раз в месяц; назначили кандидатов на краевой пионерский слет — по три человека от школьного отряда.

сия родителей не принимают. Очень хорошо, что нынешняя пионерская организация, в отличие от прежней, — дело добровольное, хочешь — вступай, не хочешь — не призывают. Хорошо, что отказались от политики: колпак старого быть не должно, реально возродиться способно только то, что обновляется. Организация же — это полезные дела, заинтересованность в работе, меньше подростков будет слоняться по улицам, от безделья заглядывать в бутылку или приобщаться к другим "запретным плодам".

Положительный опыт, а его было немало, забывать не стоит.

Главная наша задача сегодня — наполнить жизнь пионерской дружины конкретными делами, чтобы результат их мог видеть каждый, чтобы не стала пионерия только пафосом, мишурой, а дети не разочаровались, и этот огонек, который был в их глазах в день приема (а огонек действительно был), не погас.

Л. ТИЩЕНКО,

Вместо Ленина — цветок

один десяток лет работавшей с молодежью нашего района, от ее имени прочитал Г.И. Кудрявцев. И письмо, и галстук Клавдии Ивановны переданы в музей Кировской дружины, разместившейся в СШ №2. От лица ветеранов Великой Отечественной выступил П.С. Бондаренко. Ответное слово держали Лена Брусенкова, с. Горнозаводское, и Лиза Гринько, с. Орловка.

И вот дана команда, все сплелись хором произнесли клятву, ветераны войны и труда, активисты пионерской организации повязали красные галстуки, руки взместились в салюте. Так же — салютом и словами "Всегда готов!" — отвечали пионеры и на призыв "За Роди-

тели две оговорки. Первая: принимаются подростки в возрасте от 9 до 14 лет; вторая — галстук носить обязательно по случаю мероприятий и торжеств, в обычные дни — по желанию. Символика в основном прежняя: знамя дружины, оно находится в штабе районной дружины в Доме творчества; отрядный флаг, горн и барабан — в каждом пионерском отряде. А вот эмблема новая: на фоне красной звезды и пламени костра распустил три зеленых лепестка цветок "пионер", и протянулась лента с девизом "За Родину, честь, добро и справедливость будь готов!". Эмблема утвердили вожатые школ, взяв за основу лучшие работы со специально прово-

дившегося в районе конкурса. Закончился сбор небольшим концертом, где выступили военная группа мальчиков СШ №1; Андрей Панченко, Ира Бурым и Леша Огнев из СШ №2.

В мае пионеры района соберутся на свой первый слет. Что же касается моего мнения о пионерской организации... Не так давно я была ярой противницей ее возрождения, сейчас же считаю: она нужна, прежде всего самим детям. Убедилась в этом, готовя ребят к приему в пионеры — как они переживали, волновались, стремились. А ведь это очень важно — желание, принуждение нет и быть не должно. Некоторым родителям не разрешили, и надо было видеть, как дети рассстроились, ведь без согла-

Агроном выходит на поля

Кандидат сельскохозяйственных наук, начальник отдела растениеводства районного управления сельского хозяйства, лауреат премии Союзина СССР, заслуженный работник сельского хозяйства РФ, кавалер ордена Трудового Красного Знамени и Знак Почета, всех медалей ВДНХ Иван Митрофанович Винников в постоянном поиске. Он занят научными разработками по улучшению ведения земледелия на родном Ставрополье: работает над внедрением органобиологической системы земледелия. За опытом к ученыму приезжают специалисты со всего Северного Кавказа, и он охотно делится своими достижениями.

Сегодня известный агроном в гостях у районной газеты. С ним беседует наш корреспондент Валентина Чернышева. Разговор, конечно же, о том, что делается во имя нового урожая на наших полях уже сегодня.

КОРР. Иван Митрофанович, на полях начались весенние полевые работы, а как выполнен план сева озимых в районе?

И. ВИННИКОВ. В целом, выполнен. Но некоторые хозяйства не выполнили того, что сами же наметили в рабочих планах. В СХП "Старопавловское" недосеяли озимых на 610 гектарах, в колхозе "Советский" — на 1616, в ГПЗ "Комсомолец" — на 703.

КОРР. Что нового применено в этом году для защиты семян от болезней и вредителей?

И. ВИННИКОВ. Все семена прошли фитоэкспертизу, и в соответствии с рекомендациями станции защиты растений, обработаны системными препаратами для борьбы с грибковыми заболеваниями, поскольку, действительно от 60 до 88% их были заражены различными колониями потогенных грибов. Особенно распространено заболевание грибом типа альтернария. Семена были инкрустированы с применением натрия КМЦ и полихлорвинилового спирта, а в 9 хозяйствах района (а это 90% всех площадей) применили биостимулятор "Арат-25".

Исполнительная фитоэкспертиза показала, что 100 процентный эффект по обеззараживанию семян достигнут там, где применен граназан, и в качестве инкрустатора — полихлорвиниловый спирт (90% ТМ ТД + полихлорвиниловый спирт).

Интересен и тот факт, что семена, обработанные "Аратом-25", опережают в своем развитии необработанные на две-три недели. У них вдвое мощнее корневая система. На 80% площадей получены хорошие озимые.

Мы добились того, что озимая пшеница размещена по хорошим предшественникам (пар, горох, эспарцет, озимый рапс, гороховоячные смеси,

многолетние травы). Благодаря этому мы ушли от возможности поражения посевов хлебной жулицией.

КОРР. Потенциал урожая на полях района создан. Что же теперь требуется для его развития, защиты и сохранности?

И. ВИННИКОВ. Проливные дожди вымыли минеральные удобрения (особенно азот) в нижние слои почвы, а во многих хозяйствах озимые сеяли вовсе без минеральных удобрений. Об этом свидетельствует осмотр посевов: листья растений имеют антоциановую окраску, бледно-зеленый цвет — по плохим предшественникам. Поэтому в ранневесенний период я рекомендую подкорректировать посевы озимых сложными удобрениями, где присутствуют азот, фосфор и калий.

Сразу после схода снега на посевах озимой пшеницы против мучнистой росы, ржавчинных заболеваний, склероциоза, снежной плесени советую проводить подкормку растений фосфорно-калийными удобрениями, а ослабленные посевы — и азотными.

В наших почвах крайне низкое содержание цинка, магния, марганца, бора. Внесение микрозлементов способствует повышению устойчивости растений к болезням.

Да, я согласен: техника изношена на 80%, сеялки уже все добрали, средства на удобрения нет. Но мы же агрономы, технологии полей, просто обязаны сделать даже невозможное, чтобы удобрения были усвоены растениями на 80%, а не на 20.

Растения надо кормить, не землю. И след агронома на поле должен быть не только от сапога — интеллектуальный след нужен! А вот что касается подкормки карбомидом на величину колоса и силу зерна — первую подкормку нужно проводить с гербицидами, вторую — при борьбе с клопом-черепашкой по 10 кг на гектар.

Сейчас есть распылители новой конструкции, которые позволяют сократить расход удобрений и пестицидов на 50% на каждом гектаре.

Необоснованно забыли мы о бороновании озимых, а ведь это и сохранение влаги в почвах, и своего рода борьба с болезнями — гибнет инфекционное начало. Создается благоприятный водный, воздушный и температурный режим. Кроме того, это уже начало борьбы с сорняками. А если еще и гербициды применить — и вовсе замечательно.

В прошлом году на посевах получен полный букет болезней — почва заражена. Запоздаем с обработкой гербицидами — получим пустой колос. Горький пример тому уже был в Советской и Старопавловской. Закончить обработку надо до выхода растения в трубочку, иначе потеряем добрую половину урожая.

КОРР. Раньше хлеборобов здорово выручала авиация — управлялись в срок, а теперь?

И. ВИННИКОВ. Надо готовить наземную технику, распылители, поскольку на авиацию нет средств. Против корневых гнилей хороши фундозол.

Что касается клопа-черепашки, то интересный опыт наработан в колхозе "Нива" (главный агроном М. Старожуков). Здесь отказались от дорогостоящих сплошных обработок посевов, обработали только лесные полосы по краям полей — и вредителей не стало.

КОРР. Говорят, что мышевидные грызуны могут уничтожить урожай полностью, грозит ли такое нашествие нашим посевам?

И. ВИННИКОВ. Да. В крае уже по этой причине списываются посевные площади. Сейчас надо бросить все средства на борьбу с мышевидными грызунами, потому что борьба эффективна только до начала вегетации, потом это пустая

тратата времени и средств — урожай мы не сохраним.

КОРР. В районе остались невспаханными 8 тысяч гектаров земли. Как выйти из создавшегося положения? Что бы вы посоветовали по леводам?

И. ВИННИКОВ. В Коммаяке осталось 2 тысячи гектаров, в Советской — три, по тысяче — у марьянцев и зольчан, около 800 — у ЭХ "Новопавловское". Тут говорить о пахоте уже поздно.

Целесообразнее применить комбинированные плоскорезные агрегаты, а при подсыхании почвы — комбинированные агрегаты для поверхностной обработки с обязательным агрегатированием биговых борон.

КОРР. В прошлом году район потерял 20% урожая, поэтому что уборка длилась не две недели, а все шесть. Что делается сегодня, чтобы урожай-98 сохранить полностью?

И. ВИННИКОВ. Да, мы потеряли примерно 25 тысяч тонн зерна в прошлом году, потому что не успели вовремя завершить уборку: шли дожди, интенсивные сорта осыпались, хотя нагрузка на комбайн достигала 300 гектаров. И сейчас наш изношенный комбайновый парк способен убрать лишь 50% площадей в оптимальные сроки при условии своевременного качественного ремонта.

Уже сегодня надо решать вопрос о дополнительном приобретении техники. И не забывать, что у нас еще 5 тысяч гектаров озимого рапса, а еще яровые зерновые посевы.

Мы все в ответе перед землей, кто на ней работает. И сохранить богатство, что она дает человеку — наша первая задача. Это и наш долг, и наша честь. У поля должен быть рачительный хозяин, способный не только вырастить богатый урожай, но и до зернышка его сохранить.

Экспресс-опрос

"Для меня армия — ..."

А. И. Семенов, майор, начальник второго отделения Кировского районного военного комиссариата:

"Для меня армия — это моя жизнь. Я выбрал этот путь с детства, а в 14 уже учился в Суворовском училище. Убежден: у каждого нормального парня должна быть жила защитника семьи, Отечества. Иначе он просто не мужчина. К сожалению, сегодня это чувство ярко выражено лишь в наших дедах и отцах, тех, кто воевал, видел лишения. Многие молодые, особенно те, кто живет на всем готовом, этой жизни лишены. Он учится на "три", но знает, что место в фармацевтике или на юрфаке ему обеспечено; ему "дозволено все", в том числе — не пойти в армию. Так быть не должно".

В. В. Сумцов, подполковник в отставке, за плечами — 23 года службы: "Я думаю, армия была всегда, сколько существуют люди: ведь они всегда норовят оттаять друг у друга кусок пожирнее. И, видимо, будет существовать столько, сколько еще будет жить человечество: пока что опыт существует, что зло не желает искореняться, и совершенство недостижимо. Без армии государства нет, и в Конституции у нас записано, что военная служба — долг и почетная обязанность каждого гражданина".

В. А. Солнарев, ст. Зольская. Два положенных года отслужил, теперь собирается служить по контракту в Пятигорске, частях МВД: "Скажу так ума армия, может, и не дает, но дурь выбивает. А контрактная служба в сегодняшних условиях неплохое средство заработать, да и льготы контрактнику дают".

С. Н. Сапожников, ученик 11-го класса школы-гимназии №1: "С армией я собираюсь всю свою жизнь связать. У меня один дядька на Харьковском авиационном работает, другой — радиоэлектрик. И я люблю с проходами возиться, думаю поступить в военное училище на отделение связи. Почему выбрал армию? Нравится мне порядок, строгость,



СУББОТА, 21 МАРТА 1998 года

Телевидение

23 - 29 марта

Четверг, 23

1 КАНАЛ

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.55
Новости
9.15, 18.20 "Роковое наследство"
10.00 Поле чудес
10.55, 21.40 "Зал ожидания", 6 и 7-я серии
12.15 Вместе
13.05 Х/ф "Маки Перепелицы"
15.20 "Розовая пантера"
15.45 Марафон - 15
16.05 Звездный час
16.40 "Новые приключения Робин Гуда"
17.10 .. До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Час пик
19.30 Угадай мелодию
20.00 Человек в маске
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
22.50 Фильм "Чистилище"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 Мультфильм
7.15 Проснись
7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.30 Вести
8.00, 23.55 Дежурная часть
8.20 "Строп" представляет
8.25 На заметку
8.30 Графоман
8.40 Д/ф "Расмус Холмс - същик"
8.55 Мультфильмы
9.25 Православный календарь
9.30 Планета спорт
11.30 "Аншлаг" и К.
10.05, 20.45 "Санта-Барбара"
12.30 Сказка "Рад, два - горе не беда"
14.35 "Женщина"
15.35 "Маленький бродяга"
16.05 "Космодром"
17.35 Вокл (Ст)
18.20 Деловая неделя (Ст)
18.45 Дворец муз и спорта
19.40 СТВ - новости
20.30 Подробности
21.45 СТВ - шоу
22.20 "Петербургские тайны"
0.10 Авто - шоу

НТВ

6.00 - 9.05, 10.00, 12.00,
14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.15
Сегодня
9.05, 22.50 "Крутой Уокер: правосудие по - техасски"
10.10, 11.10 Вчера в "Итогах"
11.40 Итого
12.20 Старый телевизор
14.20 Мультфильмы
16.20 Улица Сезам
16.50 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
17.40 Мафия
18.10 Впрок
18.20 Криминал
18.35 Футбольный клуб
19.40 Герой дня
20.00 Боецк "Брюс и кулак дракона"
21.40 Куклы
23.40 Сегоднячко
0.40 Ток - шоу "Сумерки"
1.05 Золотой граммофон

КАНАЛ 14-24

14.05, 19.45 Эфир - дайджест
14.20, 18.35 Телефон 5-56-75
14.30 Про все ...
15.15 Парк культуры
15.45 Нейтральная полоса REN TV
16.15 Мультфильмы
16.25 Новости 14 - 24
16.30 "Моя любовь, моя певчая"
17.30 "Девушки - соседки"
18.00 Ваш адвокат
18.15 Союзмультфильму - 60
18.40 Вместо ужина - аэробика
19.00, 23.55 Новости REN TV
19.15 "Дерзкие и красивые"
20.00 "Будем здоровы"
20.30 Вечерняя сказка
20.40 "История любви"
21.30 Х/ф "Нулевой допуск"
23.20 Реноме

Вторник, 24

1 КАНАЛ

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.35
Новости

"ГОЛОС ВРЕМЕНИ"

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.40
Новости
9.15, 18.20 "Роковое наследство"
10.00 Человек в маске
10.45 Домашняя библиотека
10.55, 21.40 "Зал ожидания", 8 и 9-я серии
12.15 Вместе
13.00 "Одиссея капитана Блада", 1-я серия
14.20 Смехопанорама
15.20 "Розовая пантера"
15.45 Мультфильмы
15.55 Счастливый случай
16.40 "Новые приключения Робин Гуда"
17.10 .. До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Час пик
19.30 Угадай мелодию
20.00 Человек и закон
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
22.50 "Оскар-98"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 "Морские псы"
7.15 Проснись
7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.30 Вести
8.00, 23.55 Дежурная часть
8.15, 1.20 Товары - почтой
8.20 "Строп" представляет
8.25 На заметку
8.30 Графоман
8.40 Д/ф "Син - девочка - регбистка"
8.55 Мультфильмы
9.25 Православный календарь
9.30 Планета спорт
10.05, 20.45 "Санта - Барбара"
11.35 "Петербургские тайны"
12.30 Х/ф "Каченок и призраки"
14.35 "Женщина"
15.35 "Маленький бродяга"
16.00 "Космодром"
16.45 Ни дорогах России
17.40 Нейтральная полоса
18.10 Пятигорский КВН (П)
18.40 Житница (П)
19.05 Человек с гитарой (П)
19.40 Студия - 2 (П)
20.30 Подробности
21.50 Сам себе режиссер
22.25 Футбол
1.00 Живая коллекция

НТВ

6.00 - 9.05, 10.00, 12.00,
14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.15
Сегодня
9.05, 22.50 "Крутой Уокер: правосудие по - техасски"
10.15 Чистосердечное признание
10.35 Русский век
11.00 Пойми меня
11.30 Дог - шоу
12.20 "Рожденная революцией". Часть 1-я
14.20 Комедия "Без сына не приходи"
15.45 Мультфильм
16.20 Улица Сезам
16.50 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
17.40 Мафия
18.10 Впрок
18.20 Криминал
18.35 Футбольный клуб
19.40 Герой дня
20.00 Х/ф "Король комедии"
23.40 Сегоднячко
0.40 Х/ф "Никто меня не любит"

КАНАЛ 14-24

14.05, 19.45 Эфир - дайджест
14.20 Сто лиц
14.45 "Колье Шарлотты", 1-я серия
16.15, 18.35 Телефон 5-56-75
16.25, 18.30, 19.00, 23.55 Новости
16.30 "Моя любовь, моя певчая"
17.30 "Девушки - соседки"
18.00 Ваш адвокат
18.15 Союзмультфильму - 60
18.40 Вместо ужина - аэробика
19.00, 0.00 Новости REN TV
19.15 "Дерзкие и красивые"
20.00 "Будем здоровы"
20.30 Вечерняя сказка
20.40 "История любви"
21.30 Драма "Люблю до смерти"
23.25 За и против

Четверг, 26

1 КАНАЛ

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.45
Новости
9.15, 18.20 "Роковое наследство"
10.05 Клуб путешественников
10.55 "Зал ожидания", 10-я серия
12.15 Вместе
13.00 "Остров сокровищ"
14.25 Играй, гармонь любимая
15.20 Мультфильмы
16.25 Улица Сезам
17.05 "50 x 50"
17.35 Вокруг света
19.10 Здоровье
19.45 Поле чудес
15.20 "Невероятные приклю-

Члены Квеста"

15.45 Классическая компания
16.10 Волшебный мир, или Синема
16.40 "Новые приключения Робин Гуда"
17.10 .. До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Час пик
19.30 Эти забавные животные
20.00 Александра Петренко в серии "ЭКЗЛ"
20.30 "Зал ожидания": по ту сторону экрана
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 "Зал ожидания", 10-я серия
22.50 "Оскар-98"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 "Морские псы"
7.15 Проснись
7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.30 Вести
8.00, 23.55 Дежурная часть
8.15, 1.20 Товары - почтой
8.20 "Строп" представляет
8.25 На заметку
8.30 Графоман
8.40 Д/ф "Робот Френки Штейна"
8.55 Мультфильмы
9.25 Православный календарь
9.30 Планета спорт
10.05, 20.45 "Санта - Барбара"
11.30 "Петербургские тайны"
12.25 Х/ф "Волшебный магазин Мерлина"
14.35 Телесериал "Больше ничего не скажу"
15.35 "Маленький бродяга"
16.05 "Космодром"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 "Морские псы"
7.15 Проснись
7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.30 Вести
8.00, 23.55 Дежурная часть
8.15, 1.20 Товары - почтой
8.20 "Строп" представляет
8.25 На заметку
8.30 Графоман
8.40 Д/ф "Син - девочка - регбистка"
8.55 Мультфильмы
9.25 Православный календарь
9.30 Планета спорт
10.05, 20.45 "Санта - Барбара"
11.30 Совершенно секретно
12.30 "Каченок и призраки"
14.35 "Женщина"
15.30 "Маленький бродяга"
16.05 "Космодром"

НТВ

6.00 - 9.05, 10.00, 12.00,
14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.15
Сегодня
9.05, 22.50 "Крутой Уокер: правосудие по - техасски"
10.15 Криминальная Россия
10.45 Век футбола
11.15 Своя игра
11.40, 15.50 Мультфильмы
12.20 "Рожденная революцией". Часть 3-я
14.20 Фильм - сказка "Шаг с крыши"
16.20 Улица Сезам
16.50 "Любовь и тайны Сан-сет Бич"
17.40 Мафия
18.10 Впрок
18.20 Криминал
18.35 Хоккейный клуб
19.40 Герой дня
20.00 "Человек - амфибия"
23.40 Сегоднячко
0.40 Баскетбол

КАНАЛ 14-24

14.05, 19.45 Эфир - дайджест
14.20 Сто лиц
14.45 "Колье Шарлотты", 2-я серия
16.15, 18.35 Телефон 5-56-75
16.25, 18.30, 19.00, 23.55 Новости
16.30 "Моя любовь, моя певчая"
17.30 "Девушки - соседки"
18.00 Ваш адвокат
18.15 Союзмультфильму - 60
18.40 Вместо ужина - аэробика
19.00, 0.00 Новости REN TV
19.15 "Дерзкие и красивые"
20.00 "Будем здоровы"
20.30 Вечерняя сказка
20.40 "История любви"
21.30 Х/ф "Двойная жизнь"
23.25 ССР, или Скандалы, слухи, расследования

Четверг, 27

1 КАНАЛ

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.40
Новости
9.15, 18.20 "Роковое наследство"
10.05 Клуб путешественников
10.55 "Зал ожидания", 10-я серия
12.15 Вместе
13.00 "Остров сокровищ"
14.25 Играй, гармонь любимая
15.20 Мультфильмы
16.25 Улица Сезам
17.05 "50 x 50"
17.35 Вокруг света
19.10 Здоровье
19.45 Поле чудес
15.20 "Невероятные приклю-

21.00 Время
21.40 Х/ф "Смертельный развязка"
23.15 Взгляд

0.15 Боецк "Нападение на полицейский участок № 13"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 "Морские псы"
7.15 Проснись
7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.30 Вести

8.00, 23.55 Дежурная часть

8.20 "Строп" представляет

8.25 На заметку

8.30 Графоман

8.40 Х/ф "Робот Френки Штейна"

8.55 Мультфильмы

9.25 Православный календарь

9.30 Планета спорт

10.05, 20.45 "Санта - Барбара"

11.30 "Петербургские тайны"

12.25 Х/ф "Волшебный магазин Мерлина"

14.35 Телесериал "Больше ничего не скажу"

15.35 "Маленький бродяга"

16.05 "Космодром"

17.40 Ставропольская радиогруппа

18.10 Сто лиц (П)

18.35 Актуально! (П)

18.50 Примите поздравления

19.40 Студия - 2

20.30 Подробности

21.50 Х/ф "Если моняша, прости"

0.10 Х/ф "Черные дыры"

1.50 Ночная жизнь городов мира

НТВ

6.00 - 9.05, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00 Сегодня

Поздравляем!

Коллектив Чобопавловского районного узла почтовой связи поздравляет с юбилеем 60 лет Алексея Григорьевича ПОЛЯВСКОГО. Пожеланий наших не счесть и зачем их делить на части, если все они, сколько есть, заключаются в слове СЧАСТЬЕ!

Уважаемого Алексея Григорьевича ПОЛЯВСКОГО с 60-летним юбилеем! Желаем бодрости духа, крепкого здоровья, долголетия, большого семейного счастья и успехов во всякой работе, которой Вы умеете отдавать сполна всю душу.

С уважением
коллектив редакции газеты "Голос времени".

• Мы и наши дети

Кукушка и мама

Мама! Милак мамочка! Почему ты не бессмертна?? Как хочется прижаться к твоей груди и выплакать наболевшее, поведать тебе о своем горе, поделиться с тобой маленьими радостями! Ты и только ты можешь понять меня, облегчить мои страдания; только тебе можно доверить свои сокровенные мечты...

Однако не все мамы добрые, справедливые, ласковые и жалостливые. Позвольте мне рассказать, дорогие читатели, несколько эпизодов из жизни мам и детей.

Через станцию, расположенную на берегу бурного Терека, шли нищие. В заплечной сумке, скочившей в три погреба, полудремала девочка. Было позднее утро, хотелось есть. Из двора, в窑итку которого постучались прохожие, вышла прилично одетая не первой молодости женщина. Она приветливо поздоровалась и пригласила путников в дом. Из развязанного мешка на четырехногах выползла девочка. Лицо и руки ребенка были покрыты гнойными прыщами, платье очень грязное и изорванное. Она то и дело запускала свои худенькие пальчики в давно не мытые волосы. Мамаша, злобно ворча, колотила по рукам своими грязными ручищами девочку.

Хозяйка накормила прохожих, напоила сладким чаем. Видя, как ребенок с жадностью ест и пьет чай, хозяйка не вытерпела и робко попросила: "Оставьте крошку у меня". Родители с удовольствием согласились, так как девочка была обузой и лишним ртом. Лидочка, (так звали девочку), остановилась у меня? Девочка, на вид ей было не более четырех лет, бросилась на шею доброй тете и замерла от счастья.

Незнакомая тетя была учительница местной школы. Добрая тетя вымыла, одела, обула ребенка, идя в школу, вела за ручку жизнерадостную девочку с большим красивым бантом в роскошных волосах.

Но безмятежная жизнь ребенка длилась всего три года. Снова появились законные родители и потребовали через суд возвратить дочь. Суд оказался на стороне неупечных родителей, и они, снова нарядив дочь в тряпье, увезли рыдающую девочку за собой.

Бедная Софья Викторовна, она чуть не лишилась рассудка от горя, но... Ведь им понадобился ребенок не из добрых родительских побуждений, а для корыстных целей... Девочка стала по-

водырем одряхлевших супругов. Разве это единичный случай?

А сколько мам оставляют своих крошек в роддомах? Сколько оставляют на пороге чужих домов? Или... завернув в тряпье, относят в мусорные ящики.

Самки-волчицы, собаки, кошки тоскуют, ищут своего дитя... А тут... люди! Да можно ли их называть людьми?

Не лучше и детям: "Я у тебя до 14 лет живу, - заявляет сынок девяностолетней почти слепой матери. - У меня нет в квартире туалета, а моя жена не обязана за тобой ухаживать". У другого сыночка "не позволяет" жилплощадь, и мать добрые люди устраивают в дом-интернат при живых троих детях.

Троих детей вырастила мать, у всех высшее учительское образование. На "свещения" решили престарелую мать докармливать по очереди. Чем плохо? Пожила у одной два месяца, собирая похитки - и к другой. Младшенькая поместила мать в прихожей на раскладушке. Из соседней комнаты день и ночь ревет на всю катушку магнитофон. Слушай, бабушка, не ленись. Но вот подошла очередь сходить к другой дочечке. Вещички собрали, такси подано. Поднимается мать по многочисленным ступенькам на третий этаж. Звонят... Молчание, снова звонят. Мертвая тишина. "Сердобольная" дочечка видеола в окно подъезжающую мать и решила взять измором "гостью". Терпение лопается, и, оставив мать у двери с вещами, младшая удаляется восвояси. Проходит три часа, совесть подсказывает проверить, как устроилась мать на новом месте. Оказалось, что "устроилась" на том же угле у двери...

На лето мать, снабдив продуктами, отправляли на дачу (дом в селе), который еще не продали, так как хотят на летнее время высвободились

детки от обязанности "кормить" мать. Почти слепая, она приготовить еду сама не может и плетется по полу то к одной соседке, то к другой, чтобы поесть чего-нибудь горяченького...

Проработав много лет в совхозе, мать заработала неплохую пенсию, квартиру со всеми удобствами, а потом на пай, сданый в совхоз, получала сахар, зерно, масло. Явилась дочечка. Расплакалась, что мать живет одиноко, вдали от нее и внуков. И та, продав движимое и недвижимое, пода-

лась к дочке. А дочка стеслила мясо, но спать оказалось жестко: загуляла дочь, ушла со двора, оставив мать на зятя.

Стало зрение подводить, старые болочки обострились... А зятю нужна теща, подавшейся в бега жены? И сидит, вернее лежит голодная, немытая старуха! И день одна, и ночь одна!... Так прожила чуть больше года женщина, обманутая дочерью. Стыдно было смотреть, как лицемерно рыдала дочь по усопшей матери. А сейчас получает "наследницу" заработанные матерью масло, сахар, зерно, и живет себе с новым мужем припеваючи во дворе больного одинокого мужа. Такова суровая действительность.

Н. ТУРЧЕНКО,
ст. Марьинская



Почему так тоскливо и не по-детски серьезен взгляд этого малыша? Кого высматривает он? Маму, любимую мамочку, о которой он думает, когда играет со своими сверстниками (а мама почитала бы книжку), когда ест кашу (у мамы она была бы вкуснее), когда ложится спать (мама спела бы колыбельную песенку) и даже когда слезая с горшка (мама подтянула бы штаны, поправила рубашечку). Он ждет ее ежедневно, ежечасно, а она все не идет и не идет.

Мама очень далеко, вернее, ее нет - она оставила своего сынишку в родильном доме и забыла о его существовании...

Он ничей, детдомовский. Ничей? Он наш! Я и ты, мы все в ответе за его несбывающиеся мечты, за его недетскую печаль...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание)

НТВ
0.00 Х/Ф "Леночка и виноград"
9.00 Мультифильм
9.30 "Горец"
10.00-15.00 Сегодня
10.10 Полицейские будни
10.30 Пойми меня
11.00 "Зена - королева азисса"
11.45 От "Винта"
12.00 Большие деньги
12.25 Устами младенца
12.55 Век футбола
13.25 Х/Ф "Последняя волна"
15.00 Русский век
15.30 "Криминальная Россия"
16.15 "Нью-Йорк. Центральный парк"
17.10 XX век в лицах
18.00, 21.00, 23.50, 0.20 Итоги

КАНАЛ 14 - 24
14.00 Музыкальный презент
14.30 "Удивительные истории"
15.00 Мир спорта глазами "Жиллетт"
15.30 Футбол
17.30 "Академия моделей"
18.00 "Семейка Манстров"
18.30 Музыкальный магазин
19.00 "Секретные материалы"
20.00 Альфред Хичкок представляет
20.30 Воиск
21.10 "Соседи"
21.20 СГУ представляет
21.30 "Кордые: сыщики и судьи"
23.25 Вокруг Кремля

Справки Телефон 2-03-94
Объявления
Реклама

ТОО "Монитор"

реализует АККУМУЛЯТОРЫ с гарантией от 6 - СТ - 66 до 6 - СТ - 100 по цене от 210 - 540 рублей. Покупает отработанные аккумуляторы 500 рублей за 1 тонну зачекнившего веса. Обращаться: г. Георгиевск, ул. Октябрьская, 114, телефон: 2-23-93.

1-2 (000204)

ОАО "Ставропольнефтепродукт"

филиал Аполлонский

предлагает организациям и частным владельцам автотранспорта для проведения технического осмотра следующие расфасованные масла: масло жигулевское, трансмиссионное ТАД 17, моторные масла, масла США для иномарок, а также: тормозную жидкость, охлажденную жидкость, тосол, литол, маслофильтры (412; 151; 440; 523), воздушные фильтры.

За справками обращаться по телефону 4-21-18. 1-3 (н/н 781)

Новопавловское УПТК
реализует:

цемент (в мешках) - 23 руб., известь (фасовка 2 кг) - 4 руб. 50 коп., шифер семиволновый - 18 руб. 50 коп., столярные изделия, санфаянс, хозтовары, посуду, мягкую мебель (производство Белоруссия - Германия). Возможен кредит.

Телефоны: 2-31-33, 2-31-25.

1-1 (000249)

Продается

новый дом со всеми удобствами в г. Новопавловске по ул. Гагарина.

Обращаться по телефону 2-21-80.
1-2 (000245)

автомобиль ВАЗ 2106.

Обращаться по адресу: г. Новопавловск ул. Продольная № 30 телефон 2-35-72, после 18 часов

полутораэтажный 4-х комнатный дом со всеми удобствами, имеется телефон, гараж, хозпостройки, 12 соток земли.

Или меняется на жилье в г. Георгиевске. Обращаться: с. Орловка, ул. Придорожная, 3. Телефоны: 37-3-31, 37-3-43.

ОТДЕЛ статистики объявляет дополнительный набор на дневные и вечерние курсы по подготовке операторов пользователей ЭВМ. Возможно обучение старшеклассников. Начало занятий 23 апреля.

Обращаться по телефону 2-04-56. 1-1 (000248)

Коллектив Кировского МДРСУ выражает глубокое соболезнование Дмитрию Лукичу Шепелю по поводу трагической гибели его сына АНДРЕЯ.

Коллектив ОАО «Пищекомбинат «Кировский» выражает глубокое соболезнование Дмитрию Лукичу Шепелю по поводу трагической гибели его сына АНДРЕЯ.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная,
1 усложненный печатный лист.

Учредитель: администрация района.

Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сорвана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА